

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	10 K
Félévre	— — —	5 K
Negyedévre	— — —	2 K

Szerkesztőség telefonja: 316. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 11

Csak nyugodtan.

Összekülönböztek. A „történeti“ és a „financiális“ osztály. Amaz, — amely az ősök honfentartási és honvédelmi erényeire hivatkozik, — megállapítja, hogy azon ár, melyet a kettős értékre maximált buzáért, burgonyáért, gabonáért, árpáért, az ötszörös árra emelkedett jószágért és egyéb termékért szednek, nem egyéb, mint legális kárpótlás azon termédek veszteségért, mely a gazdát a háboru kezdete óta éri. Ilyen veszteség valószínűleg többek között az is, hogy akik muszka foglyokkal arattak, a szokásos 11-iket, mint aratórészt nem tudták kiadni s kénytelenek voltak maguknak megtartani.

Viszont a pénzügyi körök konstatálják, hogy a drágaságot a gazda okozza s ők csupa merő altruizmusból mennek bele az üzletbe, melynél a veszteség kézen fekvő. Például már az is, hogy minden vidéki kereskedő, aki a H. T.-tól bevásárlási engedélyt kap, köteles az engedély elnyerésekor 1000 koronát és minden következő évre ismét 1000 koronát, mint fondperdut lefizetni.

És ezen ingatag alapon a két osztály leszedi egymásról a kereszttövet, nagy öröme a kormányelnöknek, aki váltig hangoztatja, hogy azon nagy egységesség képét, melyet politikai életünk mutat, ne engedjük a mindennapi élet légykőpései által bepiszkitani. — Mert igaz ugyan, hogy a kép — mely dicsőséges hadviselésünk erkölcsi, sőt anyagi erőnk kútforrását képezi — ugyanaz marad, de a Rafael festményének sem válik előnyére, ha piszok és pókháló mocska rakodik rája.

Pedig ha némi tárgyilagosság lakóznék a fentiek szerint hadakozó agrár és merkantil csoportokban, meg kellene állapítaniok a következő tényeket:

1. A „történeti elemnek“ ma már előjogai nincsenek. Ma —

az általános védkötelezettség körében — az egyszerű boltossegéd ép úgy áldozza vérért és ha a frontra ment, vagyoni létét is, mint hajdanában a legbüszkébb várur.

2. Az ősöket megillető tisztelet nem előjog, hanem a békés együttélés corollariuma. — Az, hogy valaki 500 évvel előbb ontotta vérért, az magasztos példa, de nem jogalap arra, hogy a későbbi utód a parlamentben lepocskondiázza azokat, akik ma a lövészárokban hadakoznak, de akiknek ősei nem voltak elég szerencsések az anyakönyvbe bejuthatni.

3. Akik ezen „történeti“ előjogok révén ma az összes fő- és alispáni hivatalokat és az egész közigazgatást monopolizálják, erkölcsileg kötelezvék arra, hogy ma — midőn minden erőre szükség van, midőn a véráldozat mindnyájunkat egyenlővé tesz — az antimerkantilizmus hazug cégére alatt ne mindig azok ellen hadakozzanak, akiknek gyengeségét abban látják, hogy kevesebben vannak mint a támadók, de akiknek hasznos és tevékeny munkáját a legvadabb agrár is beismerni kénytelen.

Viszont a merkantilistáknál:

4. Nem szabad a mai nagy időkben az országos bajok elhárítását a rideg üzleti elv szempontjából ténykedési alapul venni. Száz milliókról beszélnek, a melyet az ország egyik nagy pénzintézete (természetesen a többi nagy intézettel való titkos kapocs mellett) a termények és élelmiszerek thesaurálása, kellő időben történt lekötése és irányítása mellett szerzett. — A nagy pénzintézetek — melyek a kis felek nagy kamatai révén elég tisztességes jövedelmet húznak és a három hadikölcsön kibocsátásánál sem jártak üres kézzel — az élelmiszerek helyes elosztásának művét kötelesek teljesen altruisztikus alapon, minden haszon nélkül elvégezni.

5. Nem illik az országot terhelő ilyen bajokban egyes osztály erősebb megviléséért rögtön „gyilkost“ kiabálni, hanem tessék minden sérelmet megrögzíteni és azok orvoslását békésebb időkre fenntartani. Temérdek társadalmi csoport szenved, de türi a maga baját a jobb jövő reményében. Ez sem fog belepusztulni, ha most igazságtalanul bánnak vele. Nagyon jól látjuk azon pofonokat, melyek a nagy háboru szent lobogója alatt a merkantil visszaélések meggátolása céljából a merkantilisták gyűjtőneve alatt szereplő néposztályra mérnek, de a magyar honfiúi érzés azt parancsolja, hogy: „most ne igyekezzünk abból lármát csinálni.“

Végül agrárnak és merkantilnak egyaránt:

6. Ne okozunk a bekövetkezett bajokért másokat, akkor, a midőn azok nem tőlük, hanem a háboru viszonyaiból erednek.

Elegendő ennyivalónk van. Ez hivatalosan meg van állapítva. Csak helyesen kell beosztani. — Miért? Mert a hadsereg részére szükséges mennyiség olyan élelmezési szükségletet jelent, amelyet nem lehet az olcsó beszerzési források kutatásától, kedvező vásárlási konjunkturák bevérsától függővé tenni. — Itt exact szolgáltatásról van szó, melynél a közelség dominál, de az ár mellékes. Természetes, hogy ha egy-egy szükséglet valamely körzetben fedeztetik, ott a napi fogyasztást tetemesen meghaladó kereslet származik. Ezt pótolni kell. Itt a dolgok veleje. Ez a pótlás ütközik akadályokba. A vasutakat teljesen katonai érdek dominálja. Távolról szekeren fuvarozni nem lehet és közelre sincs elegendő igavonó jószágunk. Ha volna, se győznék az árat. A posta se szállít kis súlyokon kívül egyebet. — Már most nem-e magától értetődik-e, hogy ha az egyik helyen mutatkozó hiányt bizonytalan forrásból helyre kell pótolni, akkor a kikereséssel járó munkát, a fuvarozás nehéz megszerzését, a koc-

kázatot meg kell fizetni? Súlyosbitja a helyzetet, hogy ma hitel nincs és így a kereskedő még előre köteles az árut kifizetni, a mi szintén pénzbe kerül.

Tehát ne piszkáljuk egymást és különösen ne riogassuk az amugy is félénk cibil népséget. Van egy kis baj, de századrésze sem annak, amit az újságok hirdetnek. Az egész élelmezési lármája azokból a városokból származik, ahol nagyobb a gyári és ipari lakosság, és ahol igen hátság feladat a tömeg nyelvén beszélni.

Ebben az áldott hazában még senki se halt éhen. Ezután se fog.

Dr. Gencsi Samu.

Egy bolgár szociálista képviselő nyilatkozata

Lesújtó kritika az angolokról és franciákról.

A bolgár szociálista lapban, a Szófiában megjelenő Narod-ban Zameov szociálista képviselő egy hosszú cikkben foglalkozik a Bulgária elleni intézett, de már kudarcot vallott angol-francia támadásról. A cikk gondolatmenete a következő:

Nekünk soha eszünkbe sem jutott volna, hogy Franciaország és Anglia ellen háborút indítsunk. Ez a két nagy ország fölöttünk nagyon távol áll. Ezt a két népet mindig tanítómesterekül tiszteltük, akik ellen kezdet nem emeltük volna sohasem. De abban a pillanatban, amikor bármily ürügy alatt idejönnek hozzánk, hogy területi épsgünket megtámadják, hogy hazai földünket elfoglalják, — nincs ember, a ki kétségbevonhassa azt a jogunkat, hogy elűzzük őket. A mi katonáink, a maguk egyszerűségében nem tudják felfogni, hogy mi keresni valójuk van itt minálunk az angoloknak, meg a franciáknak? Sőt, mi, akik megtanultuk tőlük a dolgok rejtett és mélyebb értelmét is kifürkészni, mi is csak nehezen tudjuk ezt megérteni. Talán azzal fognak elkábulni, hogy az angolok és franciák a szerbek segítségére siettek ide. — Az események ezt meghazudtolták. Vagy azt akarják elhitetni,

hogy minket csak azért támadtak meg, mert barátai vagyunk az ő ellenségeiknek, akikkel szemben saját országukat védik és így akartak kedvező döntést elérni a háboruban? De hiszen sokkal alkalmasabb helyet is találhattak volna a franciák és szövetségeseik a döntő összecsapásra. — Mindezek csak ürügyek. Mi már értjük az ő stratégiájukat. Gyarmataik kapuját védik ők itten, de azzal kiteszik magukat annak a veszélynek, hogy addig elhanvalóják a saját országuk védelmét.

A feldult tűzhelyeinkért folyó akciók egységesítése.

Báró Ghillány Imre földművelésiügyi miniszter levélben értesítette gróf Khuen-Héderváry Károlyt, hogy a háboruban feldult tűzhelyek újraépítéséért folyó akciók egységesítése érdekében a maga részéről minden további különleges gyűjtést becsüztet és hogy az állami hivatalos akcióba bekapcsolódó társadalmi mozgalom egységes mederben annál impozánsabban tovább folyjon, a hozzá ezennel beérkező összegeket is az Országos Bizottságnak utalja át. — Mint-hogy Berzeviczy Albert, mint a Sárosi Népszegítő Bizottság elnöke néhány nappal ezelőtt szintén közzétett egy nyilatkozatot, mely szerint a Sárosi Bizottság ezennel kizárólag csak a már folyamatban levő sárosi sorsjátékot bonyolítja le, amelyet viszont az Országos Bizottság támogat minden rendelkezésre álló eszközzel: ezennel az összes, — tehát a Sárosi megye részére szánt adományok is — kivétel nélkül a gróf Khuen-Héderváry Károly elnöke alatt álló A Háboruban Feldult Tűzhelyeket Ujrafelépítő Országos Bizottság címére Budapestre, a képviselőházba küldendők. A háboruban hajléktalanná vált felvidéki lakosság felszervezésére indított akció eddig már három és fél millió koronánál nagyobb összeget eredményezett. Remélhető, hogy az egységesítés folytán az Országos Bizottság folytathatja, amikor az építkezések újra megkezdődhetnek, képes lesz összegyűjteni azt a másik három és fél milliót is, a melyre még szükség van, hogy a háboruban elpusztított minden egyes hajlék újra felépülhessen, még pedig szebben és jobban, mint amilyen ezelőtt volt.

MÉSZÁROS GYŐZŐ vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt, aseptikus műterme Miskolczon, Csabkapu 2-ik szám alatt (mind-szent templom mellett) van.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghúzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Dr. Tüdös István a főrendiház tagja.

Dr. Tüdös István, a tiszánimneni ref. egyházkerület püspöke, Borsodmegye főispánja útján a mai napon az alábbi királyi meghívót kapta a magyar főrendiházba:

Méltóságos dr. Tüdös István, a tiszánimneni református egyházkerület püspöke, az 1885: VII. t.-cz. 4. szakasza B. c) pontja alapján a magyar főrendiház tagjának, kedvelt hívünknek, Miskolcz.

MI ELSŐ FERENCZ JÓZSEF Isten kegyelméből ausztriai császár, Csehország királya, stb., Magyarország apostoli királya.

Méltóságos püspök!

Kedvelt hívünk!

Uralkodói kötelességeinkhez tartozván az ország törvényeinek hű és pontos végrehajtása fölött örködni.

Mithogy az 1848. évi IV. t.c. 1. szakasza az országgyűlést évenként Budapestre egybehivatni rendeli és miután az országgyűlést magyar minisztertanácsunk előterjesztésére Budapest székesfővárosunkba összehívtuk, ezt ezennel a végből tudatjuk veled, hogy mint a főrendiháznak az 1885. évi VII. cikk értelmében tagja, ertelen, valamint a törvények értelmében a jövőben összehívandó országgyűléseken a most idézett törvény rendelkezéseinek megfelelőleg megjelenni kötelességednek ismerjed.

Kihez egyébiránt királyi kegyelmünkkel kegyesen hajlandók maradtunk.

Kelt Budapest székesfővárosunkban, ezerkilencszázötvenöt évi december hó 7-ik napján.

FERENCZ JÓZSEF.

SÁNDOR JÁNOS.

HIREK.

— **A szinügyi bizottság ülése.** Miskolcz város szinügyi bizottsága e hó 20.án délután 5 órakor a városháza kis tanácstermében dr. Rácz György elnöklésével ülést tart.

— **Eljegyzés.** Molnár Mihály eljegyezte Reiner Dávid helybeli butorkereskedő leányát, Rizát. Minden külön értesítés helyett.

— **A Miskolczi Ref. Filéregylet** karácsonyi ünnepélyét e hó 22.én, délután 5 órakor árvaházában (Urak-utca 1. szám) tartja meg, amelyre a szíves érdeklődőket tisztelettel hívja meg az elnökség.

— **Koszorúmegváltás.** A diós-győr-vasgyári fogyasztási szövetkezet alkalmazottai Pigay János elhunytá alkalmából, koszorúmegváltás címén 20 koronát küldtek A Reggel útján a katonák karácsonyára.

— **Adomány a vakok javára.** Özvegy Nagy Péterné urasszony, néhai fivére, Kiss István ur emlékére a helybeli vakok intézetének 100, azaz száz koronát adományozott. Az intézet vezetője ezúton fejezi ki mély háláját és köszönetét az adományozónak.

— **Köszönetnyilvánítás.** A József kir. herceg szanatórium-egyesület miskolczi fiókja elnök.

segének vezetése alatti helybeli hadi kiséítő kórházba ujabban a következő természetbeni adományok küldettek, amelyeknek át-vételét ezennel nyugtázom. Fiedler Jánosné 1 kosár alma; Hidvégi Benőné 2 izben 1—1 ebédhez tészta, 1 kosár szőlő, 2 nagy üveg bor, 1 üveg paradicsom; Mosso-lyi Ödönné 5 kg. kockacukor, 1 tál pogácsa, cacao, 1 kosár alma, retek, és borjúmáj; Nagy Miklósné 8 izben 1—1 ebédhez tészta, 1 kosár szőlő, 2 üveg paradicsom; Nagy Gézőné 1 uzsonnához kalács; özv. Pasteiner Győzőné egy kosár zöldbab; Szücs Jánosné (Viktortanya) 1 csirke; Ungár Mórné 1 tál pogácsa, 1 tál sütemény, 1 kosár alma, 20 darab sal-faládé és cigaretta; Zala Józsefné 1 ebédhez tészta, 1 vacsorához felvágott, 1 kosár alma és dió, liptói turó, 5 kg. kockacukor és 2 liter bab. Miskolcz, 1915 december 18. A kiséítő kórház vezetője: Szvetlik Mátyásné elnök.

— **Karácsony előtti vasárnapi árusítás.** A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy a kereskedelmi miniszter kivételesen megengedte, mikép december 19-re eső vasárnapon az ipari és kereskedelmi árusítás és házhozszállítás esti 6 óráig végezhető legyen. Emellett érvényben marad a kereskedelmi miniszternek az az augusztusi rendelkezése is, hogy a tulnyomólag napi élelmezési cikkek árusítását végző üzletek este 6 órán túl is nyitva tarthatók.

— **Karácsonyi Ocasio!** Kelempályából visszamaradt fehérneműk árusítása megkezdődött le-szállított árban Rosenbergy Gyula és Testvére cégnél.

— **15 citrom 60 fillérbe kerül,** ha a törv. védett „Acitrol-Flohr“-t használjuk, mely teljesen pótolja a drága citromot. Névre ügyeljünk. Más ne fogadjunk el. Kapható Szabó Béla drogériájában Miskolcz. — Főraktár: Dr. Biró Géza gyógyszerháza Kolozsvár.

— **Rózsavölgyi 1915. évi Karácsonyi Albumát** ez évben is örömmel fogják fogadni mind-azok, kik a múlt évben is vásárlók voltak az albumnak, viszont kárpótlást nyernek igen sokan, akik múlt évben nem vásárolhatták meg az értékes albumot, mert rövid pár hét alatt teljesen elfogyott. Nem akarunk jóslásokba bocsátkozni, de ha végig olvas-suk az 1915. évi album tartalmát és ismételtlen meg-megnézzük annak izléeses kiállítását, jogosan hihetjük, hogy a több ezer példányban nyomott első kiadása a kiváló magyar zenegyűjteménynek rövid idő alatt el fog fogyni. Nagyszerű operettek, kabaré-, műdalok, katonanóták, szallon és táncdarabok teszik gazdaggá a 106 oldalas zenegyűjteményt, a mely díszes kiállításánál és szolid tartalmánál fogva a legértékesebb karácsonyi ajándék. Kapható lapunk kiadóhivatalában és a kiadónál, Rózsavölgyi és Társánál, Budapest, IV., Szervita-ter 5. szám.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Vasárnap délután: Sulamith.
Vasárnap este: Leányvásár.

Hétfő: Tamitónó.

Kedd: Van-e babája?

Szerda: Lengyelvér.

Csütörtök: Othello.

Péntek délután: Leányvásár.

Péntek este: Nimes előadás.

Szombat délután: Bájös ismeretlen.

Szombat este: Legénybucsu.

Vasárnap este: Szibill.

Nagy karácsonyi vásár megkezdődött a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál, Miskolcz, Széchenyi-u. 4. sz. (Koronával szemben.)

Uránia

Nagy Mozdószínház

December 18-án és 19-én:

HÁBORU ÉS BÉKE.

Háborus idill 3 felvonásban.

És a nagy kísértő műsor!

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnapon d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

APOLLO nagy mozdószínház WEIDLICH-palota

December 17-én, 18-án és 19-én:

Conan Doyle Sherlock Hoimes sorozat IV. része

A néma kastély.

Szenzációs detektív dráma 3 felv.

Az é! Asta Nelson.

Kacagató vigjáték 2 felvonásban

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

Kitűnő hátszó

sötétpej, herélt, szelid, erős, nyugodt fajló

sürgősen eladó

Megtéríthető 17. tüzezrednél, III. istállóban. Bővebbet Szilágyi Miklós gépgyáronál Miskolcz.

MISKOLCZI KARÁCSONYI ELŐADÁSOK ÉS MÚSOROK JAVÁRA. — Jegyek Trilhasznál.

13,500 újabb foglyot ejtettünk Montenegróban.

Bjelopolje környékéről elűztük az ellenséget

Metzre bombát dobott az ellenség.

Csak kisebb kárt okozott.

Berlin, december 18. A nagy repülőgéptámadást intézett, a főhadiszállás közli: Nyugati hadszíntér: Lényeges esemény nem volt. Metz városára az ellenség mely alkalommal a városi múzeumot erősen megrongálták. Egyéb kár nem esett.

Kisebb járőr harcok a keleti fronton.

237 fogoly.

Berlin, december 18. A német főhadiszállás közli: Keleti hadszíntér: A Narocz és Miadziol tavak között beszélgetett foglyok száma 2 tisztre és 235 főnyi legénységre emelkedett. A helyzet az egész arcvonalon változatlan, csak kisebb járőrharcok voltak. (Min. sajtóoszt.)

Német jelentés a montenegrói sikerekről.

Berlin, december 18. A nagy Majkóvától lefelé, megtisztítottuk az ellenségtől. Az utolsó öt nap sikeres harcaiban e vidéken 13,500 fogoly jutott az osztrák-magyar csapatok kezére. (Min. sajtóosztály.)

Orosz hazugságok.

Budapest, december 18. (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: Változatlanul esend uralkodik. Az oroszok e hónap 15-én keltezett napi jelentésükben azt állítják, hogy fővasságuk Uscieczkónál, a Dnyeszter mellett, orosz egyenruhába öltözött osztrák-magyar felderítő csapatra bukkantak. E közleménynek egy szava sem igaz. Ilyenfajta megvetendő eszközökkel nem élünk.

A Flits-katlanban újra megvertük az olaszokat.

Budapest, dec. 18. (Hivatalos.) Olasz hadszíntér: Tiroiban csapataink a Sugána völgytől északra az ellenségnek a Colló ellen intézett több támadását verték vissza. A flitschi katlanban újra meglepetésszerűen rohantuk meg az olaszokat egyik legelől levő hadállásukat. — Görz egy ideig nehéz tüzérségi tűz alatt állott. Hüfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

13,500 fogoly Montenegróban.

Bjelopolje vidékét is megtisztítottuk az ellenségtől.

Budapest, december 18. (Hivatalos.) Délkeleti hadszíntér: Bjelopoljetől délkeletre fekvő terület megtisztítottuk az ellenségtől. Az e város elfoglalásánál ejtett foglyok száma 1950-re emelkedett. Északkelet-Montenegróban egyik hadosztályunk a legutóbbi négy nap harcaiban összesen 13,500 foglyot szállított be. Hüfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Megoldást nyer a Szaloniki-i kérdés?

Szófia, december 18. Mértékadó helyen biztosan tudják, hogy a szaloniki-i kérdés néhány napon belül megoldást nyer.

15 évi fegyházra ítélték a bolgárok egy szerbet.

Szófia, december 18. Nisből jelentik: A bolgár haditörvényszék 15 évi fegyházra ítélte egy Jovanovics nevű szerbet, mert Szokow, volt követségi államtitkár, kegyetlen módon meggyilkolta. Jovanovics azzal védekezett, hogy tettét a szerb rendőrség egyenes felbujtására követte el.

Miért nem hagyja el az antant Szalonikit?

Görögország és Románia mellénk áll?

Rotterdam, december 18. A Dayli Telegraph írja: Az antant nem üritheti ki Szalonikit, mert ebben az esetben kétségtelen, hogy Görögország és Románia a központi hatalmakhoz csatlakoznak.

A német követ bejelentette a görög határ átlépését.

Athén, december 18. A francia követ kérdést intézett a miniszterelnökhöz az iránt, hogy milyen lépéseket tett nála a német követ. A miniszterelnök kijelentette, hogy a német követ tiltakozott az ellen, hogy az antant több kedvezményben részesüljön, a görög kormány tulment a jóakaratu semlegesség határára. A német követ ezután bejelentette a görög határ átlépését.

Az antant expedíció folytatja az ellentállást.

Luganó, december 18. A Secolónak jelentik: Magrini beszélgetést folytatott Sarrail tábornokkal, aki kijelentette, hogy nyugodtan várják a központi hatalmak csapatainak támadását. Az antant-csapatok a legvégső ellentállásra vannak elkészülve.

A franciák tagadják a Gevgeli-i kórház felgyújtását.

Athén, december 18. A franciák tagadják, mintha Gevgeliben felgyújtották volna a kórházat. — Mindössze a kaszárnyát és néhány középületet perzseltek fel.

Akiket élve akartak eltemetni.

Bestiálisan bántak a szerbek a magyar és osztrák hadi foglyokkal.

Sajtóhadiszállás, december 18. Valóságos rémhírek érkeznek ide nap-nap után arról az embertelenül kegyetlen bánásmódról, a melyben a szerb fogságba került magyar és osztrák katonák részesültek. Egy dragonyos a következőket beszélt:

— Január 15-én a negotini temetőben három pörére vetkőztetett embert találtam. Elmondták, hogy magyarok és az előző napon hozták őket a tifuszos halottak között. Minthogy közben beesteledett, temetésüket másnapra halasztották.

— A szerbek később előkerültek, a meztelen embereket visszavitték és én reám 25 botot vertek, mert kikérdeztem az álhatalókat.

Egy másik katona azt vallotta,

hogy egy szerb tiszt, az ő szemelátára, egy mély árokba dobott egy osztrák hadnagyot.

Egy őrmester beszélt, hogy Nisben a kórházparancsnok agyonlőtt egy osztrák-magyar hadifoglyot és kijelentette, hogy mindenkivel hasonlóan fog eljárni, ha nem tanusítanak példás magaviseletet.

A Petőfi-társaság új tagjai.

Kiadták a Buljovszky-díjat.

Budapest, decemb. 18. A Petőfi Társaság mai gyűlésén Gyóni Gézát, Móra Ferenczet, Malonyay Dezsőt és Balla Ignácot tagokul választották meg. A Buljovszky-díjat Vértessy Gyula kapta meg.

A képviselőház ülése.

Budapest, december hó 18. A képviselőház ma a tegnap letárgyalt javaslatokon kívül jelentéseket intézett el. Legközelebb kedden lesz formális ülés.

Beöthy Pál elmök az ülést 10 óra után nyitotta meg.

Harmadszori olvasásban elfogadják a tegnap letárgyalt javaslatokat.

A kultuszminiszter egy jelentését tárgyalják ezután.

Jankovich Béla kultuszminiszter kijelenti, hogy a tanítók özvegyeiről és árváiról fokozatosan gondoskodni fog.

Elnök javaslatára kimondják, hogy a legközelebbi — formális — ülés kedden lesz.

Katonák karácsonya.

A katonák karácsonyi ajándékára megindult mozgalom eredményét mutatja az alábbi kimutatás. A közönség áldozatkészsége és a mozgalom vezetőinek lelkes fáradozása hozta létre a páratlanul álló, fényes eredményt.

A katonák karácsonyára szánt újabb adományok kimutatása a következő:

Xivkovich Emilné adománya 60 korona, Dadányi Sándorné adománya 60, dr. Szánthó Bertalané gyűjtése 70, dr. Szánthó Bertalan 10, dr. Sillbiger Bertalan 50, özv. Schmidt Józsefné 10, A diósgyőri vas- és acélgvár alkalmazottai 200, A tiszaszederkényi ref. egyház híveitől templomi gyűjtésből 103, Miskolci villamosági r.-t. 100, Borsod-Miskolci Hitelbank 100, Koós Samu és neje 100, Feuerstein Julia 30, dr. Rácz György 100, Munk Soma 100, Hajda Gézáné 10, dr. Steinfeld Frigyesné 10, dr. Steinfeld Frigyesné gyűjtése 15, Grünwald Jakab 10, Miskolci keresk. női tanfolyam 50.76, Réta Kálmán 10, Ragályi Béláné 10, Ragályi Béla 10, özv. Koós Józsefné Ragályi Ilona 10, Liptovszky Róza 40.50, Ragályi Béláné gyűjtése 37, Hubay Bertalan 30, Artner Dezső és neje 20, dr. Glósz Károly 10, Fűrész Sándor 10, Lippay Béla 10, dr. Singer Henrik 20, Szilágyi és Diskant 30, Szilágyi és Diskant tisztviselők és munkások 30, dr. Hercz Ödön 10, dr. Hercz Ödön gyűjtése 9, dr. Nagy Ferenc utján 20, Szücs Sándor 10, Magy. kir. pénzügyigazgatóság 17, Istók Miklósné gyűjtése 5, Denecke Caesar gyűjtése 10, dr. Baruch Sándor gyűjtése 20, N. N. 12, Glatter és Grossmann 50, Glatter és Grossmann gyűjtése 14, Perl Gyula gyűjtése 19, Nagy Gézáné gyűjtése 20 K, Kubaeska Istvánné gyűjtése 10, Bacskay Dezsőné 10, dr. Gortvai Miksáné 1, Löwy Nándorné 5, Megray Róbert gyűjtése 31, Balogh Imre 10, N. N. 10, Balogh Imre 2, Patáky Soma gyűjtése 10, Ede Antal 10, Darvas Béla 10, Balla Bertalan 10, Beniczky Aladár 10, Mezey Ignác 2, Korniczky Lajosné gyűjtése 20, Kun Lajos 25, Kun Lajos gyűjtése 6, Rozsik Sámuel 10, Auer Lajos 10, Máv. ó-miskolci osztálymérnökség 50, dr. Teleszky Béláné 12, Ungár Mórné 20, Engel Irén gyűjtése 20, Domby Lászlóné gyűjtése 10, dr. Politzer Józsefné 10, Friedmann Gyula 10, dr. Kérészy Barnáné gyűjtése 24 kor., Vadnay György 7, Miskolci Mezőgazdák Egyletének adománya 25, Csorba József 50, Miskolci Mezőgazdák Egyletének gyűjtése 154, Hetényi Bódog gyűjtése 59, Munk Pálné gyűjtése 50, Balogh Sándorné 2, Mogyoróssy Bertalané gyűjtése 30, Mőzer Alajosné gyűjtése 13, M. kir. adóhivatal gyűjtése 50, Pontos Istvánné 10, Papp Ignác 10, Simon Mór és Társa 10, dr. Széll Miksáné 10, özv. Kiss Endréné 5, Soós József 10, Szvetlik Mátyásné 10, Nemes Árpád 20, Treznay Ferenc gyűjtése 19, Szendy Lajosné 5, dr. Halász Henrik 20, Polónyi Gyuláné gyűjtése 15, Agrárbank és Polgári Takarékpénztár gyűjtése 3, Fischer Gerzsonné gyűjtése

11, Fischer Gerzsonné adománya 20, Rieger Vilmosné gyűjtése 20, Klein Sámuel gyűjtése 5, Bródy és Weisz gyűjtése 15, Pásztor Lajos gyűjtése 100, Máv. műhelyfőnökség gyűjtése 28, Losonci Farkas Klára gyűjtése 10, Miskolci Erzsébet kórház gyűjtése 22 kor., Weiszlowits Samu 30, Weiszlowits Samu gyűjtése 4, Varga Károly gyűjtése 20, Grünwald Ede gyűjtése 17, Schrecker S. Lipótné gyűjtése 100, dr. Holländer Béláné gyűjtése 24, Szántó Mór 32, Kir. járásbírósg gyűjtése 20, Duna biztosító rt. gyűjtése 20, Miskolci Ipartestület gyűjtése 5, Miskolci Népbank gyűjtése 22, Első Magyar Általános Biztosító gyűjtése 20, Csók György gyűjtése 5, Barna Hugóné gyűjtése 20, Hekkel Károlyné gyűjtése 18, Rácz Gyula adománya 50, Rosenberg Gyula adománya 50, Rosenberg Gyula gyűjtése 5, M. á. v. fűtőházi főnökség gyűjtése 5, dr. Blasberger Gyözőné gyűjtése 18, Kerekes Miklósné gyűjtése 10, Schultzs Mór 10, Braun József 10, Miskolci Kölesönös Önségélyző Hitelszövetkezet 50, Kaffka Béláné 5, Tury József 10, Tury Józsefné gyűjtése 7 korona, Erzsébet fürdő 50, Baruch Gyuláné 20, Ferenczi B. gyűjtése 14, Miskolci Hitelintézet gyűjtése 67, Rosenthal Vilmos gyűjtése 13, Wittich Andorné 2, Bródy Gyuláné 50, Groszmann Jágó 1, Miskolci Vasárú rt. gyűjtése 6, Trillhaas Gyula gyűjtése 47, Takaró Ilonka gyűjtése 20, Klein József 50, Drégely Aladár gyűjtése 34, Minich Miklós és neje 20, Drevey Miklós 3, Andruska Janka gyűjtése 20, Uj-miskolci osztálymérnökség 50, Haas József 5, Ujhelyi Miklósné 3, Fodor Zoltán 1, dr. Bodor Antalné adománya 20, Nagy Miklós gyűjtése 12, Fodor Dezső 10, Miskolci Agrár bank és Polgári Takarékpénztár 50, Zsóry Lajos mezőkövesdi főszolgabíró gyűjtése 2874.60, dr. Wenetianer Jakab 10, Pollák Lajosné 50, Zajmos Mária 6, Maurer Gyula 10, Zala Józsefné gyűjtése 17, Herskovics Mór 2, Molnár Ida (Berzék) adománya 25, Jónap Ferenczné adománya 10, dr. Katona László adománya 10, Bródy Vanda adománya 100, Losonczy Gizella: a Borsodmegyei Nőegylet gyűjtése 111, Eder Elek 20, Keller István gyűjtése a ref. főgimnázium kath. tanulóit közt 30, Zombory Zoltán mezőcsáti főszolgabíró gyűjtése 3373 korona 29 fillér, Szlavkovszky Károly 6, Grünfeld Sándor 40, Abbazia kávéház gyűjtése 10 K, Mogyóssy Bertalan miskolci főszolgabíró gyűjtése 2644, Bónis Aladár edelényi főszolgabíró gyűjtése 2140, Róth Jenő 4, Istvánffy Gyuláné gyűjtése 100, dr. Rimóczy Józsefné gyűjtése 125, Vönekly Mihály gyűjtése 50 kor., Friedmann Dávidné gyűjtése 53, dr. Markó Lászlóné gyűjtése 25 özv. dr. Grosz Józsefné, mint az Izs. Nőegylet elnöknőjének utján: Bródy Lidi és Robiesek Adenne gyűjtése 143, Széll Erzsébet és Weisz Margit gyűjtése 165, Kormos Lenke és Munk Rózsi 255, Majzler Margit és Baruch Lolly 198, Majzler Margit adománya 2, Baruch Lolly adománya 2, Kormos Lenke gyűjtése 30, dr. Lehoczky Sándorné gyűjtése utján: Bónis Bertalan 10, Schultzs Józsefné 10, dr. Greutter Antal

10, Dobozy Mihály 10, Kun Bertalan 10, Pazár Istvánné 10, Majerszky Béláné 10, Szücs Louise 10, Soltész Nagy Kálmánné 10, Mázner Lajosné 10 korona, özv. Kun, Kálmánné 10 kor., Hajós Kálmán 10, Istvánffy Gyula és neje 20, Borsodmegyei Takarékpénztár 10 (a korábbi 100 K-ás adományam felül), dr. Rimóczy Józsefné gyűjtése utján: Balogh Zoltán 10, Zala József 10, Fried Aladár 10, Berkovics Hermann 20, Kupferstein Dániel 10, Vécsey Nándor 10, Kalas Imre 10, Rácz Gyula 10, dr. Baruch Sándor 10, Polónyi Gyula 10, dr. Blasberger Gyöző 10, Viszlaj József 10, Vönekly Mihály 10, Polcz Istvánné 4, özv. Szepesik Györgyné 2, Szabó Sándor 1, Földy Béláné 1, Polcz Sándorné 2, Rábel Albert 10, dr. Küröz Jakabné 10, Neumann D. Sándor 10, Nagy Samuné 10, Friedmann Gyuláné 10, Papp Kázmérné 10, Kohn Gáborné 10, dr. Güllick Ödönné 10, Braun Arminné 10, Lax Miksáné 10, Kun Andrásné 10, dr. Pollatsek Vilmosné 10, Friedländer Jenőné 10, Winter Ödönné 10, Világfi Miksáné 10, özv. dr. Grosz Józsefné 10, Varga Zoltánné 10, Szász Oszkárné 10, Munk Samuné 10, Munk István 10, Márkus Samuné 10, Bródy

Gyuláné 10, dr. Kormos Gézáné 10, Deutsch Adolf 10, Fodor Dezsőné 10, Weisz Adolfné 10, Grünfeld Sándorné 10, Varga Jakabné 10, Lázár Miksáné 10, dr. Széll Miksáné 10, Klein Józsefné 10, Grosz Miksáné 10, N. N. 10, Imrey József 10, Szathmáry József 10, Somogyi Nándor 10, özv. Szepegy Mátýásné 10 kor. Füstös Pál gyűjtése 10 korona, Borsodmegyei Takarékpénztár gyűjtése 34 korona.

Felkéri a bizottság mindazokat a lelkes gyűjtőket, hogy alkik a jegyekről még el nem számoltak, a befolyt összegeket s a visszamaradt jegyeket a bizottság pénztárosához, Horváth Árpádnak (Miskolci Takarékpénztár, Széchenyi-utca 38. sz.) legkésőbb f. hó 20-ig beküldeni sziveskedjenek. Egyben kéri a bizottság mindazokat, akik a katonák karácsonyi estőjét természetbeni adományaikkal (szivar, cigareta, dohány, tea, rum, likőr, fehér és vörös bor, cukor stb.) elősegíteni kegyesek lesznek, adományaikat a Vörös Kereszt Egylet tudakozódó irodájába (Miskolci Takarékpénztár, Széchenyi-utca 73. sz., I. emelet) küldeni sziveskedjenek, ahol dr. Halmos Géza Vörös Kereszt megbízott fogja azokat átvenni s nyugtázni.

P. I. 5595 - 1915.

A miskolci kir. törvényszék.

Hirdetmény.

A miskolci kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Kaufmann Jakab gönczi lakos részéről az 1911. I. t.-e. 733. szakaszának 1. pontja alapján előterjesztett kérelem folytán az állítólag eltűnt Kaufmann Salamon volt miskolci lakos holtnak nyilvánítása iránt az eljárást a mai napon megindította s az eltűnt részére ügygondnokul dr. Róth Bertalan ügyvéd miskolci lakost rendelte ki.

Felhívja a kir. törvényszék az eltűntet és mindazokat, akiknek

Lehoczky sk., elnök, Dr. Kalocsay sk., kir. ítélő táblai bíró.
Geőcze sk., szavazó.

A kiadmány hitelül: Olvashatlan aláírás, kezelő.

Apróhirdetések

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fillér.

Egy szépirású fiatalember felvétetik az Elek szállítási irodában. 431

Izletes kóser házi koszt kapható, esetleg kihoráshoz is, Farkas Jakabnéál Deák-utca 18. 435

Mindenféle uri, férfi- és női, fiu- és leánykaruhák, mindenféle süteményekvárok, mindenféle gyümölcsbefőttek, ugorka, paradicsom és egyéb a háztartáshoz szükséges dolgok, ugyanott férfi- és női s gyermekeipők eladók. Urak-utca 29. sz. hátul jobbra. 431

Megvételre keresek egy jókarbam levő kerékpárt férfi részére. Cim a kiadóhivatalban. 438

Egy gyermektelen házaspár, vagy magános özvegy nő, ház-mesterül kerestetik Mikos Kelemen-utca 1. szám alatt, a Népkerttel szemben. 751

az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy az ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, egyszersmind közöljék azokat az adatokat, melyekből az eltűntnek életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a bíróság az eltűntet a jelen hirdetménynek a Budapesti Közlönyben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év letelte után bíróság holtnak fogja nyilvánítani.

Miskolc, 1915 december hó 9.

Tábori postaszállításra alkalmas könnyű kis ládák kaphatók Tupler Adolf üzletében Ujváros-utca 44. szám. 1

Gyermektelen házaspár vagy magános nő ház-mesternek felvétetik Komáromy Mihálnál, Baross-utca 2. sz. Villamos telep mellett. 3

Csigasor, kéttonnás, megvételre kerestetik Bársony János-utca 33. szám. 5

Leszállított árak? fűszerárakban

Fodor Mihály Vay-ut 8.

Ugyanott
tábori postaládák
nagy választékban.

Adakozzunk a
Vörös Kereszt Egyletnek.